

Село Облавка

Примерно в 1700 г на месте слияния трех рек: Утва, Бурлин, Урал был образован первый административный центр района – Бурлин. По мнению уральских краеведов К.Данилевского и Е.Родницкого (1927г.) название «Бурлин» произошло от тюрского «Бори» - волк, значит, «волчья местность». Действительно, волков было очень много до начала освоения целины. Вокруг административного центра появились излюбленные места зимних стоянок казахских племен семиродцев: род Табын, Тама, Байулынец, Байбакты, о чем подтверждают некоторые исторические записи. Поселок Облавка (от слова облава) - именно одно из тех мест, по рассказам сторожилов, устраивали облавы на волков. Впоследствии Облавка была заселена уральскими казаками, бежавшими от расправы после востания под руководством Емельяна Пугачева. Позже, в конце 19 века эти места были обжиты российскими и украинскими переселенцами. В 1938 году на месте нынешнего Бумакольского сельского округа был организован Джанибекский сельский совет, в состав которого входили колхозы: «Садак», «Жетекше», имени Крупской. Позднее произошло слияние этих колхозов в один - колхоз имени Тельмана, состоящих из трех бригад. В Облавке находилась бригада №2 под руководством Г.Ерзикова. Также в 30-ые годы здесь была открыта школа - четырехлетка. Позже здание школы разобрали на строительство райкома в селе Бурлин, а новое здание школы появилось в 1962 году, которое действует и по сей день.

Учителя Облавской восьмилетней школы в 70-ые годы

Во время освоения целины к местному населению прибавились целинники из России, Украины, Белоруссии. Целина была не только полем битвы за хлеб. В целинных колхозах, совхозах широким ходом шло строительство. Первоцелинники переселялись из палаток в добротные дома. Стал вопрос о расширении школ и строительства новых. Примерно в 60-е годы появились объекты соцкультбыта: почтовое отделение, магазин, клуб. Заложены плодовый колхозный сад, школьный сад, в бригаде была своя овощная плантация, своя электростанция. В 70-х г. был построен колхозный детский ясли-сад. На территории бригады №2 колхоза им.Тельмана были организованы полеводческая, животноводческая, овощеводческая бригады. В них трудилось немало передовых людей села: Г.Е.Ерзиков, Т.У.Иманалиев, В.С.Булеев, В.А.Якимчук, Н.В.Парфиевиц, П.А.Корниенко, А.Г.Федько, И.А.Емуранов, Р.Г.Темергалиева, Т.Г.Дмитриева, Г.А.Корниенко и многие другие.

Кто знает хорошо местность вокруг Облавки, заезжают сюда, чтобы половить рыбу в Урале, собрать ягоды, грибы или просто отдохнуть на лоне тихой и чистой природы. Местные жители прекрасно знакомы с каждым уголком Урала и здешнего леса. Поэтому появились такие названия, как Песок – песчаная коса, где издавна отдыхали семьями; Чистый яр – речной пережат с прозрачной водой и с чистым гравием; Золотушка – место, где, по рассказам сторожилов, хорошо ловился осетр, которым торговали казаки и

можно было озолотиться, если не ленится; Лучка – место бескрайних ежевичников; Пошуйка – в переводе с украинского «поищи». А леса здесь считались дальними, поэтому не каждый решался туда ходить по грибы и ягоды – можно было заблудиться, потому как в лесу много опушек, похожих друг на друга, что и сбивает с толку идущего по лесной дороге. Животный и растительный мир нашей местности когда-то был неизмеримо богаче. Можно было наблюдать большие стаи диких гусей, колонии цапель и других водоплавающих. В зимнее время часто можно было увидеть по несколько косуль на окраине леса, что сейчас, конечно, не увидишь. Для того, чтобы сохранить богатство флоры и фауны Приуралья, наша местность была объявлена заказником Бурлинского района.



Учителя Облавской восьмилетней школы в 70-ые годы

*«Бөрлі жаршысы» №44, 02.11.2017
Аксанов Марат Надырович*